



ХОРОШИЕ НОВОСТИ

ПРОФЕССОР ТГПУ – ПОБЕДИТЕЛЬ ПРЕСТИЖНОГО КОНКУРСА



Заместитель председателя оргкомитета Всероссийского конкурса «За образцовое владение русским языком в профессиональной речи», профессор Белгородского государственного университета **Игорь Анатольевич Нагорный** вручает диплом победителю конкурса, профессору ТГПУ **Нине Сергеевне Болотновой**.

(Подробнее о конкурсе читайте на стр.2)



ХОРОШИЕ НОВОСТИ

ПРОФЕССОР ТГПУ – ПОБЕДИТЕЛЬ ПРЕСТИЖНОГО КОНКУРСА

Профессор Томского государственного педагогического университета **Нина Сергеевна Болотнова** названа в числе победителей Всероссийского конкурса «За образцовое владение русским языком в профессиональной речи», проводившегося в октябре-ноябре 2006 года по приказу Федерального агентства по образованию в рамках Федеральной целевой программы «Русский язык (2006-2010 годы)» в Белгородском государственном университете для работников учреждений высшего профессионального образования. В конкурсе участвовало более 350 представителей разных вузов Российской Федерации: профессора, доценты, старшие преподаватели, ассистенты, лаборанты, работники вузовских библиотек, методисты – все, кто по роду своей деятельности общается со студентами.

Для участия в конкурсе нужно было представить любое речевое произведение (до пяти страниц), созданное для профессиональ-

но важных целей: фрагмент лекции, конспект занятия, текст беседы со студентами, творческий очерк и т.д. Оценивались соблюдение различных норм русского языка, целесообразность использования языковых средств, ясность, точность, логичность, выразительность изложения, использование образных средств, оригинальность стиля, использование приемов оптимизации общения и т.д.

По итогам первого тура Всероссийского конкурса было выявлено 53 победителя из разных университетов и институтов России, включая представителей сибирских вузов: из Кемеровского университета, Новосибирского педагогического университета, Алтайского университета, Красноярского университета, Томского педагогического университета. В роли экспертов выступили не только доктора филологических наук, профессора из Белгорода, но и эксперты из вузов Москвы, Санкт-Петербурга, Екатеринбургa, Красноярска, Новосибирска.

Второй тур включал более строгую оценку работ победителей первого тура с введением дополнительных критериев. В итоге был сформирован список победителей финального тура конкурса, включающий представителей из 25 вузов России: девять профессоров, девять доцентов, шесть старших преподавателей и один ассистент. Из Томска в финальный тур прошла профессор ТГПУ Н.С. Болотнова. На конкурс ею была представлена научно-популярная статья о русском языке и современной языковой ситуации.

География конкурса впечатляет: в нем участвовали преподаватели из Москвы, Санкт-Петербурга, Брянска, Орла, Нижнекамска, Таганрога, Екатеринбургa, Пензы, Оренбургa, Смоленска, Якутска, Курска, Волгограда, Владикавказа и т.д. Конкурсанты приняли участие во Всероссийской научной конференции «Современные тенденции функционирования русского языка и культура речи вузовского преподавателя», которая прошла в Белгороде.

Нина Сергеевна Болотнова выступила на пленарном заседании с докладом «Современные тенденции в речевом общении и их оценка студентами».

ПРЕСС-СЛУЖБА ТГПУ.



ДЕНЬ ФАКУЛЬТЕТА В НБ ТГПУ

ФИЗИКО-МАТЕМАТИЧЕСКИЙ ФАКУЛЬТЕТ В ГОСТЯХ У БИБЛИОТЕКИ

Уважаемые преподаватели, из каких источников вы получаете информацию о том, что может предложить библиотека для удовлетворения ваших читательских и информационных потребностей?

Можно предположить следующие варианты: из личного опыта посещения библиотеки; непосредственного общения с работником отдела обслуживания; от коллеги по работе, который советовал обратиться к специалистам-библиотекарям, так как сам остался доволен качеством обслуживания; из рекламных буклетов библиотеки; из информации на сайте библиотеки (<http://libserv.tspu.edu.ru>). Все перечисленные источники получения информации об услугах библиотеки хороши, однако есть у них один значительный минус – они не могут дать вам полного объема информации обо всех возможностях библиотеки сразу. Как же быть, если у Вас возникло желание узнать в целом о том, чем может быть полезна библиотека лично для Вас, познакомиться с людьми, от которых зависит качество и быстрота решения вопросов? Можно потратить время, например, на

то, чтобы пройти по всем отделам библиотеки и в каждом поинтересоваться: «Чем вы можете мне помочь»? Но можно выбрать и другой, более простой и эффективный, путь.

Доводилось ли вам слышать о такой форме библиотечного информирования, как «День факультета»? Основная цель такого мероприятия – это ознакомление специалистов факультета (кафедры) с современными информационными и библиотечно-библиографическими ресурсами.

23 ноября в Библиографическом информационном центре (каб. 238) НБ ТГПУ прошел «День факультета», на котором присутствовали преподаватели физико-математического факультета и сотрудники Научной библиотеки ТГПУ.

Директор библиотеки и заведующие отделами подробно рассказали о возможностях работы библиотеки в целом и по отдельным направлениям. Библиографический информационный центр, который осветил вопросы электронных ресурсов, справочного и информационного обслуживания. Отдел комплектования и обработки

литературы наглядно раскрыл систему комплектования фонда учебной и научной литературы по дисциплинам факультета. Отдел обслуживания затронул отдельные моменты обслуживания студенческого и преподавательского состава факультета.

На «Дне факультета» состоялся открытый просмотр литературы по математике, физике, информатике, где были представлены не только издания из фонда библиотеки, но и новинки литературы разных издательств из книжного магазина «Фолиант».

Встреча прошла в форме живого диалога, обмена мнениями, предложениями и пожеланиями.

Такая форма работы библиотеки является традиционной и, конечно, эффективность такого сотрудничества очевидна. Так повелось, что инициатором проведения «Дня кафедры» (факультета) является библиотека. Однако мы будем очень рады, если предложения о встрече будут поступать от Вас, уважаемые преподаватели.

И. Зарецкая,
зав. сектором информации НБ ТГПУ.



ИННОВАЦИИ

ПОМОГАЯ ОБРЕСТИ СЕБЯ

Получив вначале признание на российском уровне и выиграв гранты Российского гуманитарного научного фонда, заведующий кафедрой адаптивной физкультуры ФФКиС педагогического университета, доктор медицинских наук, профессор Сулейман Батырович Нарзулаев стал известен и в г. Томске. Проект его кафедры под названием «Адаптация и реабилитация учащихся выпускных классов специализированных образовательных учреждений» недавно был назван в списке победителей городского конкурса инновационных проектов.

О делах кафедры рассказывает С.Б. Нарзулаев:

- Благодаря исследованиям кафедры, подростки с ограниченными физическими возможностями (слабовидящие и слабослышащие) получают возможность обрести себя и при этом не чувствовать ущемленными.

В список городских специализированных образовательных учреждений входят шесть коррекционных школ и профессиональное училище №12. Но экспериментальными площадками кафедры адаптивной физкультуры в настоящее время являются школы-интернаты №№ 33 и 15. Слабовидящие и слабослышащие дети в доперестроечные времена не имели доступа к высшему образованию. Техникум – вот тот максимум, на что они могли рассчитывать. Однако разработанные на кафедре реабилитационные методики позволяют детям с ограниченными физическими возможностями обучаться в обычных высших учебных заведениях. Ме-

тодики нашей кафедры адаптивной физкультуры ФФКиС позволяют улучшать самочувствие детей-инвалидов, а также в какой-то мере улучшать их слух и зрение. Преподаватель работает с каждым конкретным подростком по индивидуальной программе, включающей в себя всестороннее тестирование, направленное на то, чтобы получить полное представление о состоянии здоровья ребенка. После чего и определяется уровень учебной и физической нагрузок. В конечном счете, учащиеся успешно сдают даже ЕГЭ.

В качестве примера можно назвать среднюю школу № 90 в г.Северске. Ее директор Наталья Дмитриевна Миллер организовала в школе санаторные классы, начиная с первого и кончая седьмым. В традиционной общеобразовательной школе учатся дети с ограниченными физическими возможностями. Для этих детей наша кафедра вместе со школьными преподавателями разработала комплекс физических упражнений, способствующих улучшению состояния здоровья. Более того, успеваемость этих детей мало чем отличается от успеваемости остальных школьников. Добиться этого очень сложно, ведь в классах учатся дети с заболеваниями органов дыхания, к примеру, бронхиальной астмой. Накоплен бесценный опыт. Не случайно директор школы Н.Д.Миллер в качестве победителя Президентского конкурса на лучшую инновационную школу России выиграла грант в миллион рублей.

Добрых слов заслуживает и директор специализированной школы-интерната № 33 Алексей Яковлевич Мударисов. Кстати сказать, выпускник ТГПУ. Создал хорошую



Максим Шлехт

базу для занятий со слабовидящими детьми. Примечательно, что выпускник этой специализированной школы-интерната Максим Шлехт поступил в педагогический университет и учится на факультете физической культуры и спорта. Пройдут годы, и он вернется на работу в свою родную школу.

На третьем курсе учатся двое юношей с заболеваниями органов дыхания. И если сначала у них были проблемы, то сейчас, благодаря занятиям по нашим методикам, они учатся наравне со всеми и, несомненно, станут отличными специалистами по адаптивной физической культуре.

Методика занятий порой весьма нестандартна, так как необходимо, чтобы будущие специалисты отчетливо представляли мироощущения своих подопечных, людей с ограниченными физическими возможностями. Так, например, студенты не только до тонкостей усваивают устройство инвалидной коляски, но и сами передвигаются на ней. Иначе не понять, к примеру, какие здесь задействованы группы мышц. Кстати сказать, гонки на инвалидных колясках включены в программы Спартакиад студентов кафедр адаптивной физкультуры. И прийти к финишу первым – это достаточно сложно. Однако имена томичей уже не один раз назывались в числе призеров специализированных Спартакиад. Так, несколько дней назад студентка группы № 543 Елена Зайцева, принимая участие во Всероссийской спартакиаде «адаптивщиков», заняла первое место в гонках на инвалидных колясках.



Группа студентов кафедры адаптивной физкультуры в спортзале.



КАФЕДРЕ ФИЗВОСПИТАНИЯ – 70 ЛЕТ

УСПЕХА ДОБИЛИСЬ МНОГИЕ

В 1936 году в нашем институте была образована кафедра физической подготовки. На отделении физической подготовки работали тогда всего два преподавателя и один лаборант. Обязанности старшего преподавателя по физическому воспитанию выполнял известный горнолыжник, мастер спорта **В.Н. Антонов**, вместе с ним на кафедре работали преподаватель **И.Г. Суняйкин** и лаборант **А. Конев**.

Позднее кафедра пополнилось другими преподавателями, в их числе популярные в Томске спортсмены и организаторы спорта **А.А. Далингер**, **М.А. Булыченко**, **А.И. Врублевич**, **И.В. Мастеница**.

В довоенные годы физическая культура и спорт занимали достойное место в режиме труда и отдыха студенческой молодежи. Лыжный спорт, легкая атлетика, спортивная гимнастика и другие виды спорта успешно культивировались в институте. Многие студенты добивались высоких спортивных показателей. Так, студент физико-математического факультета **А. Конев** занял третье место во Всесоюзных студенческих гимнастических соревнованиях в Москве (1937 г.), студент исторического факультета **П. Жданов** стал победителем Всероссийских соревнований в беге на 1500 метров и серебряным призером первенства РСФСР в беге на 5000 метров (1938 г.). В этом же году студент биолого-химического факультета **В. Служаев** стал сильнейшим лыжником Томска на дистанции 20 км. В сборные команды области входили студенты инфака **А. Ма-**

каров и **Л. Исаев**, студентка физмата **С. Власова** и другие.

Коллектив физической культуры педагогического и учительского институтов в довоенные годы был одним из лучших коллективов города, достойно конкурировал с крупнейшими вузами Сибири.

С тех пор заведующими кафедрой были многие известные в нашем городе организаторы физкультурного движения – **И.А. Воробьев**, **А.А. Далингер**, **В.И. Григорьев**, **П.А. Самышкин**, **Н.Ф. Кескевич**, **В.Н. Скрипко**, **А.С. Антипин**, **Г.Н. Попов**, **В.А. Бауэр**, **Е.Н. Петкевич**, **В.К. Жуков**, **В.Н. Амелин**.

Среди лучших спортсменов пятидесятых годов – **В. Благовестова**, студентка ФМФ, рекордсменка области и чемпионка международных сельских спортивных игр молодежи социалистических стран по легкой атлетике (заслуженный учитель России **В.Р. Благовестова-Илларионова** и сейчас не оставляет занятий спортом), **З. Грабская**, студентка ФМФ, чемпионка Сибири в беге на 800 м, **Р. Краева**, студентка ФМФ, рекордсменка области по легкой атлетике. Всех троих подготовила старший преподаватель **Н.Ф. Кескевич**. В состав сборной области по баскетболу входили студенты пединститута **Г. Жуланова** (ФМФ), **В. Землянова** (БХФ), **Н. Лисицына** (ФИЯ), **Л. Швалева** (БХФ), которых подготовил **В.И. Григорьев**. Сборная команда девушек ТГПИ по баскетболу, в состав которой входили студеты института, а теперь известные преподаватели нашего университета: **Л. Швалева** (БХФ), **З. Скрипко** (ФМФ), **Н. Лисицына** (ФИЯ) под руководством **В.И. Григорьева** были победителями чемпионатов области и соревнований среди сборных команд вузов города Томска. В мужскую сборную команду по баскетболу входили тогда еще студенты, **Ю. Морев** (ФИЯ) и **И. Бухбиндер**.

Многие преподаватели кафедры добились значительных успехов в учебно-тренировочной работе со студентами.

Председатель спортклуба ТГПУ Геннадий Чуйко вручает награду победителю.



Шесть мастеров спорта, много кандидатов в мастера и перворазрядников по классической борьбе подготовил проработавший на кафедре около двадцати лет **П.А. Самышкин**. Его воспитанник **В. Сухоплюев** в 1976 году стал чемпионом Всесоюзных студенческих спортивных игр, многие ученики **П.А. Самышкина** были призерами ряда крупных соревнований. С 1965 года на кафедре работал старший преподаватель **Н.Л. Корнев**, опытный тренер по легкой атлетике. Им подготовлено шесть мастеров спорта, один мастер спорта международного класса. Много лет **Н.Л. Корнев** был председателем спортивного клуба института. Воспитанник **Н.Л. Корнева** мастер спорта **В. Клещеногов** был неоднократным чемпионом РСФСР в беге на три, пять и десять тысяч метров.

Серьезных успехов в спортивной работе добился мастер спорта по борьбе самбо и мастер спорта по классической борьбе старший преподаватель **Б.А. Евстигнеев**. Сборная команда института по борьбе самбо, тренируемая им, представляла серьезную конкуренцию командам города и области в этом виде спорта.

Г.А. Даниловым, заслуженным работником физической культуры России, преподающим на кафедре с 1970 г., подготовлено по тяжелой атлетике и гиревому спорту 33 мастера спорта и два мастера спорта международного класса: **Ю.Б. Амплеев** – чемпион СССР, чемпион и рекордсмен ЦС ССО «Буревестник», победитель ряда международных соревнований, один из сильнейших штангистов страны и мира, **Е.Б. Вахрушев** –



Это было, было..., или Прыгает Виталий Скрипко.



КАФЕДРЕ ФИЗВОСПИТАНИЯ – 70 ЛЕТ



Туристскими тропами

победитель первенства России среди молодежи по гиревому спорту, **В.С. Полянский** – четырехкратный победитель первенства России среди юниоров, серебряный призер первенства мира среди юниоров.

Сегодня коллектив кафедры состоит из тридцати сотрудников – это 20 преподавателей, в том числе два кандидата наук, два методиста, восемь лаборантов. Кафедра имеет в своем распоряжении несколько спортивных залов, стадион, лыжную базу.

Кафедра вместе со спортивным клубом университета проводит большое количество спортивно-массовых мероприятий, в которых принимают участие не только студенты, но и преподаватели нашего вуза.

Однако время предъявляет новые требования к постановке всей физкультурно-оздоровительной работы со студентами. Всем сотрудникам кафедры предстоит сделать многое для принципиального улучшения и развития материальной базы, развития зимних видов спорта и массового туризма, чтобы годы учебы в вузе способствовали укреплению здоровья будущего учителя, чтобы он нес в школу не только специальные знания предмета, хорошую профессионально-педагогическую подготовку, но и мог по-настоящему способствовать семье и школе в укреплении здоровья и физической культуры подрастающего поколения.

Ирина Зюбанова,
зав. кафедрой физвоспитания.



Эй, ухнем!..

КОЛЛЕГАМ ПОСВЯЩАЮ

Зайцеву С.В.

Вольный ветер, песни лей,
Физкультурный имидж.
На физмате спорт «О' кей!»
Там, Сергей Васильич!

Данилову Г.А.

Пусть в тренировках время убегает,
К вершинам светлым в спорте путь далек.
Но мне не жаль, что годы увядают,
Когда в душе спортивной огонек!

Попову Г.Н.

В делах профкомовских погряз,
Помощников – когорта,
Хочу напомнить, лишний раз,
Что ты же – мастер спорта!

Сулейманову Р.А.

И походкою важною топя,
Беззаботно прищутив глаз,
Сулейманов ладошками хлопая,
Волейбол тренирует сейчас!

Кучину Е.Н.

Студенты, все ко мне, скорей, до кучи
На общеразвивающий кураж.
Так начинается свой урок Е. Кучин
А у студентов – скованность, мандраж!

Зюбановой И.А.

Взойти на подиум, судьба или дорога,
Пройти отбор или кастинг – не для нас.
Но в ней есть сила и судьба от Бога,
Чтоб кафедрой заведовать сейчас!

Чуйко А.П.

Ох, как трудно, не легко –
Всё спартакиады.
Если в деле А. Чуйко,
Жди студент награды!

Чуйко Л.Н.

Закомплексована совсем,
О физкультуре мысли!
С какой любовью дарит всем
Здоровый образ жизни!

Савенко Д.В.

Как хороша и как стройна,
Что из субтропиков лиана.
Всех мужиков свела с ума
На нашей кафедре Диана!

Шевелевой Н.В.

Хочу сказать всего полслова,
Не в этом суть, а соль земли,
У председателя профкома
Есть заместитель Натали

Владимиренко Т.Н.

У кафедры заботы и печали,
К известной цели мы так долго шли:
Мы референта долго выбирали,
Но лучше Танечки, конечно, не нашли!

Ставскому А.М.

Весь в работе. На ходу
Губы сжав до боли,
Со свистком всегда во рту
Ставский Анатолий!

Филиппусу Б.В.

Тренировки каждый час,
Не судьба, а горе:
Стилем новым кроле-брас
Заплывает Боря.

Крестовникову Г.И.

Всегда в работе, ты роняешь слезку,
На кафедре, Геннадий не балуй.
На Черемошках обними березку
И, как Есенин, в ножку поцелуй!



НЕДЕТСКАЯ РЕКЛАМА: ДУБЛЬ IV

ПОБЕДИЛИ «ЗАПИСКИ ЧИЧИКОВА»

Что вы делали с 30 ноября по 2 декабря 2006 года?

Между прочим, именно в эти дни Томский государственный педагогический университет собрал в своих стенах самых творческих и небезразличных к происходящему вокруг студентов. И повод, конечно же, был – четвёртый межрегиональный студенческий фестиваль социальных видеопроектов и печатных работ «Недетская реклама».

В конкурсе приняли участие 37 команд, среди которых команды из томских вузов, а также из других регионов. На суд жюри и зрителей были представлены 55 видеороликов и 32 печатные работы на социальную тематику.

Кроме конкурсной части, «Недетская реклама - 4» была насыщена мастер-классами, на которых профессионалы рекламного и PR-бизнеса делились своим бесценным опытом. Среди мастеров был специально приглашённый гость из северной столицы, питерский PR-специалист, старший преподаватель кафедры «связи с общественностью» ЛЭТИ **Алексей Ранчин**, который посвящал в таинства работы специалиста по PR не только студентов, но и учащихся старших классов.

Программа фестиваля закончилась 2 декабря показом конкурсных работ, церемонией торжественного закрытия и награждения победителей. Во время показа видеоработ участники забывали про соревновательный момент всего мероприятия и искренне поддерживали друг друга аплодисментами.

На момент проведения четвёртого дубля «Недетской рекламы» стало очевидным,

что у конкурса появились постоянные участники. Команда ТГПУ «Угол зрения» вновь порадовала всех своими неординарными работами и стала победителем в номинации «Приз зрительских симпатий». Жюри также отметило эту команду и присудило ей победу в номинации «Лучшая актёрская работа». Постоянный участник «Недетской рекламы» команда ТГПУ «25 кадр» как всегда была на высоте. Её бесспорный профессионализм был отмечен победой в номинации «Лучшая операторская работа». Главный приз за лучшую социальную видеоработу заслуженно получила сборная команда ТПУ и ТГПУ «Записки Чичикова» за добрый и красивый ролик, посвящённый проблеме детей-сирот. Особенно радует, что постоянными участниками фестиваля становятся не только студенты педагогического университета. Команда ТГУ «Nami» в третий раз представила свои работы на конкурс и была отмечена специальным призом от спонсора.

Конечно, сложно представить «Недетскую рекламу» без поддержки спонсоров и партнёров, многие из которых стали постоянными друзьями конкурса. Второй год «Недетская реклама» проходила при поддержке члена попечительского Совета ТГПУ, депутата Государственной думы Томской области С.А. Кравченко. Благодаря ему, в этом году команда, победившая в номинации «Лучший социальный видеоролик», в качестве приза получила цифровую видеокамеру. Радио «Сибирь» стало постоянным информационным спонсором конкурса. Традиционным стало и творческое задание еще от одного спонсора, директора фирмы «Графт» Ю.М. Лирмака.



Следующий год – юбилейный для «Недетской рекламы». Организаторы обязательно порадуют участников и гостей всевозможными сюрпризами, а участники – своими интересными работами.

Оргкомитет «Недетской рекламы» благодарит за помощь: члена попечительского Совета ТГПУ, секретаря первичного отделения ЦИО № 4 ВПП ТРО «Единая Россия», депутата Государственной Думы Томской области С.А. Кравченко; «НЛП-факультет» (г. Новосибирск); фирму «Графт» (Ю. Лирмак); за информационную поддержку – радио «Сибирь» (К. Зарембо); за сотрудничество – студию маркетинговых коммуникаций «BitMedia» и лично М. Быкову, рекламную группу «D'Art» (Д. Беляев), рекламное агентство «Другое» (С. Дубиковский), рекламную группу «Фиеста» (Ю. Тришин), «Студию Алексева».

А. Сергеева.



ВНИМАНИЕ: КОНКУРС!

Томский государственный педагогический университет объявляет конкурсный отбор на следующие вакантные должности профессорско-преподавательского состава:

№ п/п	Кафедра	Должность – ставка
1.	Романо-германской филологии	Ассистент – 0,25
2.	Теоретической физики	Доцент 1
3.	Отечественной истории и культурологии	Доцент 1
4.	Общей информатики	Ассистент – 1
5.	Непрерывного профессионального образования	Доцент – 0,25

Томский государственный педагогический университет объявляет выборы заведующих кафедрами:

1.	Истории и философии науки – 1
2.	Теоретической физики – 1
3.	Непрерывного профессионального образования – 0,5



ДЕПУТАТСКИЕ ИНИЦИАТИВЫ

ПОЧЕТНО БЫТЬ ЛАУРЕАТОМ



Четвертый год по инициативе **Б.А. Мальцева** проводится областной конкурс на соискание звания «Лауреат премии Государственной Думы Томской области».

В этом году в номинации «Молодые ученые» принял участие 151 человек – представители всех государственных вузов, в том числе и Томского государственного педагогического университета.

Молодые ученые, преподаватели, аспиранты и студенты состязаются за право обладать Премией в области естественных, технических и гуманитарных наук. На конкурс было представлено 69 работ в области технических наук, 50 – в области гуманитарных и 32 работы в области естественных наук. По сложившейся традиции экспертизу работ проводят ведущие ученые новосибирских вузов.

В этом году эксперты завершили работу и высказали свои рекомендации. В декабре на 61 собрании Думы депутаты утвердят итоги конкурса, а по возвращении студентов с зимних каникул состоится чествование участников и победителей.

«Меня как сопредседателя попечительского Совета Томского государственного педагогического университета, старейшего педагогического вуза Сибири, особо радует, что с момента учреждения конкурса среди его победителей широко представлена научная молодежь ТГПУ. Уверен, что и этот год не станет исключением», – говорит почетный профессор ТГПУ Борис Алексеевич Мальцев.



ИСКУССТВО

АРТ-СЕССИЯ МОЛОДЫХ ХУДОЖНИКОВ

Томск – город с большими художественными традициями и оглядываясь на предыдущие десятилетия можно сказать, что художественная жизнь Томска была богатой. Богатой и щедрой на события, художественные выставки и таланты. Многие томские авторы стали участниками зарубежных выставок, получили звания и хорошо известны в стране и за рубежом.

А нынешнее столетие ознаменовалось важными событиями: художественная жизнь Томска вступила в новую стадию, в Томске появились вузы, готовящие профессиональных художников и дизайнеров. В этом году к ним прибавился ещё и педагогический университет: в нем открылась новая специальность «изобразительное искусство». А два года назад в учебном корпусе на Каштаке – первая вузовская художественная галерея в Сибири, и до сегодняшнего дня она остается единственной. За время её существования в картинной галерее ТГПУ прошло 15 выставок и два художественных проекта, подготовленных студентами.

Нынешняя выставка молодых художников под названием «Арт-сессия» имеет особое значение: она объедини-

ла живописцев и графиков, студентов и преподавателей. В сегодняшней ситуации, когда в Томске появилась возможность получить художественное образование, выставка вызывает пристальный интерес у общественности. По работам выпускников и студентов художественных отделений ТГУ, Томского Института бизнеса и дизайна, Томского колледжа культуры, Томского политехнического университета можно судить о качестве профессиональной подготовки, а также и о том, что волнует сегодняшнюю молодежь и что за поколение художников идёт на смену томским мастерам кисти и резца.

Более тридцати молодых авторов представили на суд свои произведения. Внимательные зрители уже оценили их, и в книге отзывов появились записи, адресованные художникам. Вот некоторые из них: «Потрясающие работы, понравилось всё. Удачи и успехов!», «На выставку зашла случайно, но не жалею. Обязательно приду ещё...», «Чудесная выставка, спасибо авторам и организаторам». Особо зрители выделяют поэтическое творчество Елены Протасовой. Как свежий глоток воздуха воспринимают посетители яркие и индивиду-

альные пейзажи Дмитрия Бухарина, изысканную графику Марии Сондор, нежные и пленительные акварели Марии Долгих, строгое изящество горных мотивов Ивана Завьялова, пластичность и образность керамики Татьяны Калашниковой.

Разные манеры и разные авторы. Но всех их объединяет то, что все они молоды. А быть молодым художником – это интересно и ответственно, ведь это от них зависит художественное будущее Томска и то, насколько красиво и эстетично будет выглядеть город. И судя по всему, предпосылки для дальнейшего развития творческой жизни Томска есть. У нас подрастают авторы, чьи поиски в искусстве отмечены серьезностью и основательностью.

Хочется пожелать молодым художникам дальнейших успехов и никогда не забывать, что ремесло художника – это тяжкий, но прекрасный труд, а мы, зрители, вправе ждать от них интересных творческих замыслов и воплощений. А в недалеком будущем на выставках мы увидим новые работы студентов кафедры художественного образования ТГПУ.

Л.И. Мельникова.



ТОЛЬКО ДЕВУШКИ!!!

С четвертого по девятое декабря в спортзале педагогического университета проходил турнир по мини-футболу среди женщин на призы члена попечительского Совета ТГПУ, депутата Государственной Думы Томской области, секретаря первичного отделения ЦИО № 4 ВПП ТРО «Единая Россия» Сергея Кравченко.

Ярким и праздничным было открытие турнира. Депутат пожелал успехов девчатам. По словам главного судьи соревнований Анатолия Ставского борьба за мяч между девушками была зрелищной и бескомпромиссной. В турнире приняли участие 12 команд, а факультет физической культуры выставил две команды, всего 120 участниц. Первые игры проводились в четырех подгруппах. В финал вышли команды ФИЯ, ФФКиС, ФМФ и ФЭУ. Между ними и проходили по олимпийской системе последние игры. Тройку призеров составили команды факультета физической культуры и спорта, физико-математического

факультета и факультета экономики и управления. Победители в качестве наград получили Кубки и медали. Но фантазия и выдумка оргкомитета простиралась дальше. Судейская коллегия и зрители назвали лучших футболисток еще в двенадцати номинациях: «лучший бомбардир», «за волю к победе», «лучшие косички» и другие. Памятный приз – значок либо яркий шарфик – получила каждая участница турнира.

Эти призы еще долго будут напоминать о тех страстях, которые сопровождали каждую игру, каждую победу.

Спортсменки были благодарны главному спонсору турнира Сергею Кравченко за незабываемый праздник.

Сергей Кравченко:
«Самое главное – это процесс. Важно сформировать движение. Ведь у женского футбола блестящие перспективы. За два-три года в Томске мы воспитаем таких спортсменов, которые выйдут на уровень чемпионатов если не мира, то хотя бы Европы. Я в этом уверен, так как шансы у нас есть.»



ТОМСКИЙ



УЧИТЕЛЬ

Орган Ученого совета ТГПУ.
Газета зарегистрирована
27 апреля 2002 года в Сибирском
окружном межрегиональном
территориальном управлении
(г. Новосибирск).
Свидетельство о регистрации
№ ПИ 12-1179.
Главный редактор:
О.Ф. Солоненко.

Адрес редакции:
634041, Томск,
пр. Комсомольский, 75,
гл. корпус ТГПУ, к. 111.
Телефон/факс:
(3822) 522411
E-mail:
gazeta@tspu.edu.ru
Официальный сайт ТГПУ:
<http://www.tspu.edu.ru>

Над выпуском работали:
руководитель пресс-службы
В.Б. Булгаков;
фото
В.Б. Булгаков,
технический редактор
А. Галич.
Тираж: 1000 экз.
Периодичность:
два раза в месяц.
Распространяется бесплатно.
Отпечатано в типографии ТГПУ
г. Томск, ул. Герцена, 49.
Тел. (3822) 521293
Заказ: № 30
Подписано в печать: 14.12.2006 г.